

中共湖北省注册会计师行业委员会

简 报

(2014年第31期)

湖北省注册会计师行业党委办公室

2014年8月20日

宜昌市行业党委开展谈心交心活动

按照宜昌市注册会计师行业党的群众路线教育实践活动实施方案的安排，8月6日，受宜昌市财政局党组成员、总会计师、市行业党委书记苗新华委托，市行业党委副书记、市注册会计师管理中心主任杨力来到湖北华审公司开展谈心交心活动，并就教育实践活动和市行业党委及注册会计师管理中心的工作征求意见和建议。市行业党委副书记、湖北华审公司董事长胡兴鹏参加活动。

会上，湖北华审公司教育实践活动领导小组成员龚万军代表党支部就公司党的群众路线教育实践活动第一环节的

开展情况进行了汇报。湖北华审公司党支部书记、党的群众路线教育实践活动领导小组组长胡兴鹏表示，一定按照市行业党委的要求，率领党支部一班人按时、保质完成“查摆问题、开展批评环节”的工作，并及时上报市行业党委。胡兴鹏代表华审党支部向市行业党委提出了三点建议：一是尽快理顺行业基层党组织隶属关系的问题；二是应该加大对会计师事务所和执业注册会计师的执业道德和执业纪律的检查和处罚力度；三是积极扶持推动我市会计师事务所做大做强。

在听取湖北华审公司的汇报后，杨力对华审公司党支部的工作表示了肯定，对提出的一些建设性的意见表示感谢，他强调，全市注册会计师行业下一阶段党的群众路线教育实践活动，要以党的十八大、十八届三中全会精神为指导，以认真学习、深刻领会《习近平总书记系列重要讲话读本》为契机，根据中介行业特点，务求党的群众路线教育实践活动取得实效。特别是在“查摆问题、开展批评环节”的工作中，要查修身严不严、查用权严不严、查律己严不严、查谋事实不实、查创业实不实、查做人实不实。着力解决行业基层党组织和党员在思想作风、工作作风等方面存在的突出问题，积极回应群众关切的突出问题，维护群众利益，注重解决实际问题，解决员工群众身边的不正之风，真正让群众受益。

就如何落实教育实践活动查摆问题、开展批评环节工作，

杨力提出了具体的要求：一是在 8 月 10 日前开展一次“回头看”，对第一环节工作没达到要求的，要进行“补课”、“补火”，确保学习教育、听取意见不走过场；二是在 8 月 15 日前，召开专题民主生活会，党支部负责人代表班子进行对照检查，班子领导及成员进行个人对照检查、自我批评，其他同志进行批评帮助。

（宜昌市财政局注册会计师管理中心 供稿）

湖北华审公司党支部召开专题组织生活会

8 月 15 日上午，湖北华审公司党支部（宜昌市会计评估中介行业党委第一支部）组织召开专题组织生活会。市行业党委副书记、市注册会计师管理中心主任、市注会行业党的群众路线教育实践活动领导小组副组长杨力；市注会行业党的群众路线教育实践活动办公室特邀政协委员、注册会计师夏清锋等到会指导，湖北华审公司党支部班子全体成员参加。

本次专题组织生活会是根据宜昌市委党的群众路线教育实践活动领导小组《关于做好全市教育实践活动查摆问题、开展批评环节的工作的通知》精神、《宜昌市会计评估中介行业党的群众路线教育实践活动查摆问题、开展批评环

节工作方案》的要求，并在6月16日—17日组织召开的全体党员民主生活会开展批评与自我批评和民主评议考核党员会议的基础上举行。

湖北华审公司党支部书记、董事长胡兴鹏代表支部班子就前阶段开展群众路线活动的情况，对前期听取和收集到的党员、普通员工提出的意见和建议以及公司结合实际情况所开展整改落实的情况进行了汇报。支部书记胡兴鹏、支委龚万军、赵红梅，分别按照遵守党的政治纪律方面的情况、贯彻中央八项规定及省委六条意见精神、《党政机关厉行节约反对浪费条例》及我省实施办法、转变作风方面的基本情况、个人有关情况说明及形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风、选人用人、关系群众切身利益和联系服务群众“最后一公里”等方面的问题逐一进行了对照检查，认真剖析了产生问题的原因：一是自认为事务所党支部属于体制外的基层党组织，体制内外基层党建工作的各自侧重点和理解不同，所以在执行力方面未能坚决贯彻；二是政治理论和业务学习不深入、不系统、不透彻，学习的自觉性、积极性和主动性不足；三是工作作风不实，求真务实的精神不够，欠缺创新意识，有时态度生硬；四是有的同志工作热情有所降低，精神状态不佳，安于现状，工作不够积极主动；五是有的同志加强员工沟通意识不强，考虑群众利益和全局利益少了。致

使工作有时不够深入等等。针对自我批评，支部成员相互间再次开展谈心交心，增进共识，基本达到了专题组织生活会的效果。

通过分析，找到了问题根源，同时确定了今后的努力方向和改进措施：加强理论学习、提高自我修养、严格自我约束、强化管理监督、关心群众生活、促进和谐发展。

夏清锋指出，支部班子成员能够客观地把公司的情况分析梳理反映出来，现在各事务所都存在着这些问题。要把问题解决好，一是要加强员工思想教育，二是扩大业务拓展考核，三是提升诚信建设意识，四是严格质量控制，五是做好档案管理工作，六是积极参加公益活动，七是严格考核财务费用。

按全市注会行业党的群众路线活动方案规定的议程，杨力就本阶段行业各支部开展专题组织生活会的情况进行了通报，就本阶段的活动开展提出了具体要求，并对此次专题组织生活会给予评价，提出诚恳意见。他指出，华审党支部班子成员充分认识到公司现在所面临的困难和问题，有危机感、紧迫感。对公司的发展和内部治理提出的意见也非常中肯。华审是全市行业党建的一面旗帜，这次组织生活会虽然人不多，时间短，但达到了目的和效果，发现了问题并进行了梳理归纳。接下来，一是要认真研究、制定整改落实、建

章立制的办法和措施，立行立改。从促进全市注会行业发展的角度，提出意见和建议。二是要居安思危，宜昌注会行业党建工作内部竞争态势良好，其他一些支部都在迎头赶上、争创一流。华审在内部管理机制、党组织建设、公司运作等方面都面临着行业内外的多重挑战，只有牢牢树立担当精神、责任观念、危机意识，才能沉着应对各种挑战与变革，才能立于不败之地。

（湖北华审公司党支部 供稿）

报：中国注册会计师行业党委、中国注册会计师协会、省委组织部组织二处、省委统战部知工处、省直机关工委组织部、省总工会组织部、省直机关妇委会、团省委城市青年工作部、省财政厅机关党委办公室

发：各市州注册会计师行业党组织（注管中心）、各会计师事务所（电子版）
